## МИНУСИНСК

## Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году

Граждане и общественные объединения вовлечены в процессы разработки, принятия и реализации управленческих решений в сфере бюджетных отношений, благоустройства, проведения массовых городских мероприятий посредством участия в работе Общественной палаты Минусинска, общественных организаций города, в публичных слушаниях и общественных обсуждениях, регулярных сходах граждан, в систематически проводимых опросах населения.

Организована работа с волонтерскими организациями и объединениями («Добровольчество», «Доброделы», «Волонтеры Победы»), деятельность которых направлена на повышение качества жизни населения. Большую общественную работу ведут Минусинская епархия РПЦ, Благотворительный фонд «Минусинск», Особый Минусинский казачий округ им. В.В. Наумова, казачье общество «Станица Минусинская», национальнокультурные организации «Полония Минусинска», «Возрождение», «Сябры», общества защиты животных «Хатико» и «Новая жизнь». В городе действует добровольная народная дружина (9 человек), основу которой составляет реестровое казачество.

В отчетный период активно внедрялись дистанционные технологии сбора мнений и предложений граждан, совместное онлайн-проектирование объектов благоустройства, сетевые флешмобы и конкурсы, онлайн- трансляции и видеообращения к населению.

Ограничительные меры по предупреждению распространения коронавирусной инфекции внесли коррективы в привычный процесс обсуждений объектов благоустройства, работу «Урбан-форума» и проектных мастерских по разработке и обсуждению проектов по формированию комфортной городской среды на 2021 год. Все мероприятия в 2020 году прошли на базе онлайн-платформы ZOOM, в них приняло участие порядка 50 человек.

Вовлечению граждан и трудовых коллективов Минусинска в благоустройство города способствует и ежегодный смотр-конкурс «Мой любимый город». В 2020 году он объединил порядка 100 участников, облагородивших свои приусадебные участки, территории предприятий и организаций.

В 2020 году краевой праздник «День Минусинского помидора» впервые прошел в онлайн-формате. Видеоверсию праздника в сети Интернет посмотрели более 5000 минусинцев, а общее число посетителей сайта праздника, зрителей федеральных, краевых и местных телеканалов превысило 30 000 человек. Проект «Минусинский помидор» завоевал III призовое место во Всероссийском фестивале-конкурсе туристских видео «Диво России», стал победителем IX Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards.

В минувшем году был сформирован новый состав Общественной палата города, в которую вошли 18 человек - представители бизнеса, общественных религиозных, молодежных, ветеранских, экологических и профсоюзных организаций, представитель национально-культурного объединения выходцев из Таджикистана. За отчетный период состоялось 3 заседания палаты, ее члены приняли участие в 12 общегородских мероприятиях, вошли в состав оргкомитетов, муниципальных штабов, общественных комиссий и советов по благоустройству, экологии,

проведению мероприятий Года Памяти и Славы и 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., подготовке к 200-летию города Минусинска.

В 2020 году завершилось формирование и Молодежного Совета при Главе города, куда вошел 21 активист молодежных, волонтерских, спортивных, образовательных и общественных организаций, рабочая молодежь, школьники и студенты, а также был обновлен состав консультативного совета по делам национальностей при Главе города.

Поддержка гражданских инициатив населения осуществляется через организацию информационной и методической поддержки НКО. В феврале 2020 года 5 НКО города приняли участие в интернет-опросе «Участие СОНКО Красноярского края в оказании услуг в социальной сфере», внесли свой вклад в формирование картины востребованности услуг СО НКО и НКО. В сентябре 2020 года в Минусинске прошел краевой Университет социально ориентированных некоммерческих организаций и активных граждан, где порядка 20 некоммерческих организаций и объединений Минусинска получили консультации краевых специалистов по юридическим аспектам деятельности НКО и СО НКО, рекомендации по разработке и продвижению добровольческих акций, участию в грантовых программах.

## Какие задачи стоят в 2021 году

В планах 2021 года - внедрять новые формы работы с населением, шире использовать инструменты информирования населения в соцсетях и мессенджерах, развивать органы ТОС, содействовать реализации общественных инициатив горожан, поднять уровень доверия граждан реальными делами по реализации проектов по благоустройству городских общественных пространств, качественному ремонту дорог и эффективному содержанию улично-дорожной сети и зеленого хозяйства города в преддверии 200-летнего юбилея города, который будет отмечаться в 2023 году.